

Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích
Filozofická fakulta
Ústav česko-německých areálových studií a germanistiky



POSUDEK OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Studijní obor:	Česko-německá areálová studia
Akademický rok:	2017/2018
Název práce:	Německá příjmení ve Volarech a jejich sémanticko-motivační typy
Autor/ka práce:	Jakub Mourek
Vedoucí práce:	prof. PhDr. Alena Jaklová, CSc.
Oponent/ka práce:	Mgr. Magdalena Malechová, Ph.D.

1. HODNOCENÍ OBSAHOVÉ STRÁNKY PRÁCE (hodnocení vyznačte X)	1	2	3	4	Nelze hodnotit
	Stanovení cíle/hypotéz/výzkumných otázek a míra jejich naplnění		x		
Použité metody, jejich adekvátnost a relevance ve vztahu k tématu	x				
Faktická, věcná a obsahová správnost		x			
Relevantnost tématu v rámci oboru (s ohledem na současný stav výzkumu)		x			
Interpretace výsledků			x		
Formulace závěrů práce			x		
Odborný přínos práce a její praktické využití		x			
Schopnost argumentace a kritického myšlení autora/ky		x			
2. HODNOCENÍ FORMÁLNÍ STRÁNKY PRÁCE (hodnocení vyznačte X)	1	2	3	4	Nelze hodnotit
Shromáždění relevantních informací (literatury a ostatních zdrojů)		x			
Provázanost a sled textu, návaznost kapitol	x				
Grafická úprava textu		x			
Jazyková a stylistická úroveň práce		x			
Práce s odborným jazykem			x		
Práce s daty, informacemi a odbornou literaturou (správnost a četnost odkazování)	x				
Vhodnost příloh (pokud je práce obsahuje)					

3. ZÁVĚREČNÉ SLOVNÍ HODNOCENÍ Oponenta BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Cílem bakalářské práce bylo pořídít soupis současných německých příjmení užívaných obyvateli obce Volary a analyzovat je podle sémanticko-motivačních typů.

Autor k tomuto úkolu přistoupil poté, co popsal historii obce Volary, a to od jejího založení ve 13. století až po současnost. Neopomenul přitom zmínit ani Zlatou stezku, protože v té době, zejména v 16. století, byly Volary jednou z důležitých zastávek na této obchodní tepně.

Zajímavá je druhá kapitola nazvaná Materiálová databáze. Autor zde popisuje obtíže spojené s její torbou a pramenné zdroje, s nimiž nakonec pracoval. Součástí kapitoly je i kompletní soupis německých příjmení užívaných v současnosti Čechy v obci Volary.

Jádrem práce je kapitola třetí přinášející analýzy německých příjmení ve Volarech z hlediska sémanticko-motivačních typů. Jde o rozsáhlou část práce, protože ale autor vychází z odborné publikace J. Beneše (1998), která sémanticko-motivační kategorie třídí velmi detailně, působí autorovy analýzy nahodile a nepřesvědčivě. Příčinou je početně nedostatečný vzorek analyzovaných příjmení. Také shrnutí, které výsledky analýz vyhodnocuje, nepřináší žádné podstatnější závěry.

Závěr: Bakalářská práce je zajímavá, významný je s ohledem na historii obce Volary i soupis současných německých příjmení užívaných tamními občany. Kapitola týkající se sémanticko-motivačních typů těchto příjmení je sice velice pracná, k tomu, aby přinesla přesvědčivější výsledky, by však ještě potřebovala doplnit.

Celkově ale hodnotím práci jako dobrou a doporučuji ji k obhajobě.

PRÁCI K OBHAJOBĚ: DOPORUČUJI

NÁVRH NA KLASIFIKACI BAKALÁŘSKÉ PRÁCE: VELMI DOBŘE

25. května 2018

Datum



Podpis